

# 校

# 元

# 周

# 报

2021 年第 29 期 ( 总第 84 期 )

江西理工大学校友会 教育基金会编

2021年12月7日

- ◇寻找校园发生的新闻
- ◇记录母校的点点滴滴
- ◇分享资讯,了解母校动态
- ◇心系校友,共谋未来发展

### 【本期要目】

- → 理工时刻
- ♦学院动态
- ◆交流合作
- ♦校友活动
- ◆招标简讯

# ◆理工时刻

## 1.我校杰出校友、中国工程院院士杨春和荣获首届"湖北省 杰出人才奖"

在 11 月 30 日下午召开的湖北省委人才工作会议上,湖北省委、省政府公布首届"湖北省杰出人才奖"获奖名单(20 人)。我校采矿 1983 届校友、中国工程院院士杨春和荣获"湖北省杰出人才奖"。

### 2.我校虚拟现实技术专业在 2021 年度软科排名中喜获佳绩

日前,2021 年软科中国大学专业排行榜公布,我校虚拟现实技术专业在该领域排名全国第一。同时我校在2019 年已成为全国第一批获批开办虚拟现实技术专业的高校之一,率先制定了此专业人才培养标准和人才培养方案,为我国虚拟现实技术本科人才培养奠定了良好基础。

### 3.中央电视台《新闻联播》栏目综合报道我校思政工作

12月2日,中央电视台《新闻联播》栏目以《立德树人培根铸魂为民族复兴提供人才支撑》为题报道了党的十八大以来高校思想政治工作取得的成绩。其中,该栏目综合报道了我校"VR+红色教育"教学研究基地、红色文化实践和马克思主义学院思政课教师授课等内容。据悉,今年以来,我校各项工作共4次获中央电视台报道,分别为思政工作、创新创业工作、就业工作和大学生留校过年活动。

### 4.校领导深入基层调研"我为师生办实事"工作

11 月 29 日下午,校党委书记杨斌,校党委副书记、校长温和瑞,校党委副书记伍自强,校 党委常委、副校长李国金深入基层实地调研民生实事,相关职能部门负责人陪同调研。杨斌 一行分别在资源与环境工程学院、电气工程与自动化学院听取"我为师生办实事"工作汇报 以及"三评"工作报告,深入各学院辅导员办公室询问工作开展情况和面临的困难。随后前 往校医院、南苑家属区电梯安装现场、周转房施工现场、江理新苑施工现场调研各项工作进展情况,详细了解校医院接诊、师生健康防疫、基础设施建设、后勤服务等情况。

# 5.我校举行 2021 年民进 "1%工程•芒果青年助学基金" 发放仪式

11 月 30 日下午,我校在红旗校区机电楼会议室举行 2021 年"1%工程·芒果青年助学基金" 发放仪式。校党委常委、纪委书记、监察专员龙立福,校党委常委、统战部部长肖卫东,江 西芒果青年实业有限公司副总经理舒海龙、徐岷,民进赣州市委会专职副主委张玉萍,我校 民进支部主委刘徽平和支部会员以及受资助的同学参加了发放仪式。龙立福对同学们提出了 三点希望和要求。张玉萍对受资助的同学提出了自强不息、心存感恩、积极奉献的期望。徐 岷就助学基金捐赠范围、扶贫助学方向等情况作了简要介绍。捐助企业代表为受资助学生颁 发助学金。此次"1%工程"助学金的发放是我校自 2009 年以来的第十三次发放。十三年来,"1%工程"已资助我校 131 名本科学生。

# 6.关 "艾"他人,保护自己——2021年赣州市"世界艾滋病日"主题宣传活动在我校举办

11 月 30 日下午,我校与赣州市防治艾滋病工作委员会办公室、赣州市疾病预防控制中心、 赣州市计划生育协会、赣州海关等联合举办的"生命至上,终结艾滋,健康平等"主题宣传 活动在三江校区三实楼报告厅举办。我校党委常委、副校长廖春发,赣州市相关单位负责人 及工作人员,我校近 300 名本科生、研究生、留学生共同参加了本次活动。廖春发希望本次 活动能够有力地推动学校健康卫生宣传教育工作,营造一个健康、文明、和谐、有爱的校园 环境。谢瑛向大家介绍了艾滋病的由来和发展,并用科学的角度解释了该种病毒的基本构造 和传播形式,以及艾滋病救治方法等。

### 7.民盟江西理工大学基层委员会召开党的十九届六中全会及 省第十五次党代会精神专题学习会

11 月 28 日,民盟江西理工大学基层委员会在三江校区濂溪楼第二会议室召开专题学习会,传达学习近期党的十九届六中全会及江西省第十五次党代会精神。民盟赣州市委会主委陈秀华,民盟民盟市委会秘书长李壮,我校党委常委、统战部部长肖卫东出席会议,民盟江西理联系电话: 0797-8312599、8312577 网站: http://wlc.jxust.edu.cn/ 邮箱: jxustwlc@163.com

工大学基层委员会盟员代表参加了专题学习会。会上,肖卫东介绍了学校三江校区建设的概况,并希望民盟赣州市委会一如既往地关心支持学校工作,关心我校盟员发展。民盟江西理工大学基层委员会主委胡海祥领学了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。民盟江西理工大学基层委员会副主委温树杰领学了《江西省第十五次党代会报告》,并传达学习了赣州市六届人大一次会议、赣州市政协六届一次会议精神。陈秀华认真听取了与会盟员的发言,并就持续深入学习贯彻党的十九届六中全会及省第十五次党代会精神提出三点要求。

## 

11 月 24-25 日,赣江智库系列研学活动——"砥砺奋进江西红"暨首届矿业·安全·岩土 领域青年科学家学术沙龙在黄金校区成功举办。来自中南大学、重庆大学、中国矿业大学、福州大学、西安建筑科技大学、武汉理工大学、中钢集团马鞍山矿山研究院等高校和科研院 所的 10 余位青年学者,同我校相关专业师生开展了一系列研学活动。24 日下午,开幕式在 黄金校区逸夫楼第一会议室举行。我校研究生院院长、江西省岩土力学与工程学会理事长赵奎,资源与环境工程学院党委书记陈明、院长何桂春、院长助理余新阳及相关专业教师出席。25 日,本次青年科学家学术沙龙讲座报告环节在黄金校区 MBA 学术报告厅举行。报告内容 涵盖青年学者如何做科研以及培养学生、矿业工程人才类项目科学问题、国家科学基金和高 水平论文撰写经验、矿业领域学科前沿学术热点探讨等,近百名相关专业教师及研究生到场 聆听并进行了现场交流。

#### 9.我校两名研究生荣获首批江西省研究生"十佳学术之星"

11 月 24 日, 江西省教育厅下发《关于公布首批江西省研究生"十佳学术之星""十佳实践之星"评选结果的通知》, 我校材冶化学部博士研究生吴迪、资环学院硕士研究生钟春晖入选"十佳学术之星"(全省仅 10 名), 且钟春晖是其中唯一一名硕士研究生。

10.我校举行学习贯彻党的十九届六中全会精神之辅导员"基础知识测试"比赛

12 月 4 日上午,我校学习贯彻党的十九届六中全会精神之辅导员"基础知识测试"比赛在 红旗校区、南昌校区同步进行,我校共 100 余名专兼职辅导员参加。本次知识测试涵盖了党 的十九届六中全会精神、习近平总书记"七一"重要讲话精神和辅导员工作事务等内容,旨 在通过以赛促学、以赛促训的方式,引领我校辅导员队伍强化政治素养,提升业务能力。

# 11.我校召开"中央专项彩票公益金宏志助航计划"全国毕业 生就业能力培训课程研讨会

近日,我校选聘、组建了一支结构合理、经验丰富的校内外导师队伍,并集中召开了"宏志助航计划"全国毕业生就业能力培训课程研讨会。学校招生就业处处长赵永红、副处长刘慧,培训教研组组长刘敏岚教授等导师参加研讨会。会上,赵永红详细解读了教育部"中央专项彩票公益金宏志助航计划"的重要目的和意义。刘慧针对课程体系的优化与调整作了说明,并详细介绍了每个培训专题的考虑设计和注意事项。刘敏岚教授从课程分工、任务安排、上课技巧等方面做了具体安排。在研讨和说课阶段,教师团队围绕课程教学要点和教学环节等畅所欲言。目前,赣州区域高校 2022 届毕业生就业能力培训准备工作已基本就绪,12 月 11 日第一期培训将正式开班。

# 12.法学院王世进教授受聘为江西省高级人民法院环境资源 审判专家咨询委员会委员

近日,我校法学院教授、环境资源法重点研究基地主任王世进受聘为江西省高级人民法院环境资源审判专家咨询委员会委员。

# 13.我校在全省高校 2021 年 "读懂中国" 主题活动中获多项 荣誉

近日,省教育厅印发《关于全省高校 2021 年"读懂中国"主题活动评审结果的通告》,我校 2 项作品在全省微视频、短视频比赛中获奖,7 篇征文作品在"读懂中国"征文活动中获奖,我校荣获"优秀组织奖"。

# ◇交流合作

### 1.校党委书记杨斌带队赴兴国县走访交流

12 月 1 日,校党委书记杨斌带队赴兴国县走访并与兴国县委书记李贱贵座谈。双方就校地合作事宜进行了深入交流,就进一步深化校地合作达成了共识。校领导邱廷省、龙立福、罗仙平、廖春发,兴国县委常委、常务副县长邹芬芬以及县校相关部门负责人参加座谈交流。

# ♦学院动态

### 1.副校长廖春发到法学院、应急管理学院开展专题宣讲

11 月 29 日,校党委常委、副校长、组织部部长廖春发到法学院、应急管理学院开展学习贯彻党的十九届六中全会精神的专题宣讲活动。法学院、应急管理学院全体教工党员、学生党员聆听了此次宣讲。宣讲围绕党的十九届六中全会概况、党在百年奋斗征程中的重大历史成就、党百年奋斗的历史经验和意义以及新时代的中国共产党等四个方面展开。会后,廖春发、黎志明、项波、邓亦林、胡建华以及学院各科研平台负责人和科研骨干在学院 210 会议室举行科研人员"学习贯彻十九届六中全会精神"研讨会。

# 2.我校马克思主义学院将党的十九届六中全会精神暨习近平 法治思想融入赣南片区高校思政课集体备课会

11 月 27 日,我校马克思主义学院在山水大厦成功举办赣南片区高校思想政治理论课集体备课会。会议特别邀请了浙江大学马克思主义学院副院长代玉启作线上专题辅导,赣南师范大学、赣南医学院、赣南科技学院等 11 所赣南片区高校的相关领导与思政课教师代表出席会议。代玉启作了"十九届六中全会融入思政理论课"的线上专题辅导。会上,马克思主义学院宋金华副教授作了题为"习近平法治思想如何融入思政课"的专题报告。随后,江西理工大学、赣南师范大学、赣南医学院、赣南科技学院、赣南师范大学科技学院等高校的教师代表依次就党的十九届六中全会、习近平法治思想融入思政课这一主题从教学内容和教学方法等方面谈论了各自的做法与经验。

3.法学院和资环学院共同开展"防艾防疫、共同行动"宣传 教育活动 11 月 27 日,第 34 个"世界艾滋病日"来临之际,法学院与资环学院于红旗校区文化广场 共同举办了以"防艾防疫、共同行动"为主题的宣传教育活动,让同学们了解更多关于艾滋 病的知识,鼓励同学们用一颗真诚善良的心关爱艾滋病患者。

### 4.我校学子在全国汉语国际教育综合技能大赛中再创佳绩

11 月 27 日,第五届"中学西渐杯"全国汉语国际教育综合技能大赛总决赛落下帷幕,我校学子从32 支参加全国总决赛的队伍中脱颖而出,以小组第二的成绩荣获全国一等奖。本次大赛是我校选手在此项赛事中继第四届总决赛喜获全国一等奖后,再获此殊荣,同时也创下了在该赛事中连续4年闯入总决赛的骄人战绩。

# 5.应急管理学院师生赴于都开展"学习党的十九届六中全会 精神,担当新时代应急管理使命"实践教学活动

12月4日,应急管理学院院长彭频、副院长胡建华带领该院全体师生前往于都开展"学习党的十九届六中全会精神,担当新时代应急管理使命"实践教学活动。师生们首先来到中央红军长征出发纪念馆二楼会议室聆听党的十九届六中全会精神专题讲座。随后,师生们参观了中央红军长征出发地纪念碑及东门渡口旧址。活动的最后一站,大家来到了梓山镇潭头村,这一村庄靠发展大棚种植业和旅游业成功实现了高质量脱贫,习近平总书记在这里留下了"农村不比城里差"的感慨。

# ♦校友活动

### 1.江西理工大学湖北校友联谊活动在大江环科隆重举行

11 月 23 日,我校湖北校友联谊活动在湖北大江环保科技股份有限公司隆重举行。我校校友、中国工程院院士杨春和,我校校友、墨西哥科学院院士、武汉理工大学资环学院院长宋少先一行以及来自武汉、黄石地区的 30 多位校友参加了本次活动。活动由大江环科董事长谌宏海主持。会上,杨春和、宋少先表示希望以拟成立的湖北校友联谊会为桥梁纽带,促进在鄂校友在多学科多领域作出更多成绩。谌宏海表示将继续秉承母校"志存高远、责任为先"的校训精神,办好企业。同时,努力推动建设好湖北校友联谊会这个平台,回报母校的培养。

与会校友均在会上发言讲话,共同回顾了在母校度过的美好时光,赞许母校取得的一系列成就,一致表达了无论身在何处都不忘对母校的深深眷念之情。

# 2.我校南京、芜湖、马鞍山三地校友齐聚南京参加联谊交流 活动

11 月 27 日,我校安徽校友联谊会会长、芜湖校友联谊会会长、安徽楚江集团董事长姜纯,南京校友联谊会会长、南京钢铁集团副总经理蒋筱春,南京、芜湖、马鞍山三地校友代表共赴南京大峘集团参观交流并举办联谊活动。上午,在南京校友,大峘集团党委书记、副总经理朱炳安的陪同下,三地校友参观了大峘集团企业历史展馆,对企业文化建设、党建工作、产品技术开发成果进行了深入的了解。通过此次活动,进一步加强了校友之间的联系,增进了校友之间、校友与母校之间的情感。

#### 3.上海校友联谊会承办高校上海校友会江西秘书长联席会议

11月27日下午,我校上海校友联谊会承办的高校上海校友会江西秘书长联席会议在上海校友联谊会对外交流中心召开。各高校校友会秘书长及相关负责人、江西省驻沪办代表等21人参加会议。会议主要讨论了如何呼吁校友助力江西经济社会发展;如何加强各高校上海校友会内部互动;推动成立包括各高校江西籍校友、江西高校在上海校友及关心支持江西发展各界人士的联谊会组织等内容。

### ◆招标简讯

※江西省鼎跃招标咨询有限公司关于江西省江西理工大学职工周转房物业服务项目公开招标

招标内容: 江西理工大学职工周转房物业服务项目

招标预算: 457.9866720万元(人民币)

**报名截止时间:** 2021 年 12 月 21 日 09:30

**开标时间:** 2021 年 12 月 21 日 09:30

**项目联系人:**包泽宁、刘霞、伍谢俊,0791-87915290